



# ЮЖНАЯ АКАДЕМИЯ

№60-61 октябрь-ноябрь 2018 год.

## МБУ ДО «Детский экологический центр»

Ежемесячная газета для  
учителей и обучающихся  
**Сегодня в номере:**

Хризантема – царица осени

80-летие школы №7

Творчество Перова

История дворца

Дым без огня

Птицы, живущие рядом с нами  
Информационный вестник «Южная  
Академия» издается с сентября 2012 года.

Наш электронный адрес: [ecomir-yalta@mail.ru](mailto:ecomir-yalta@mail.ru)

**Редакционная  
коллегия:**

**Главный редактор:**

Машковская В.А.

**Члены редколлегии:**

Елизавета Набойщикова

Арсений Худяков

Виктория Крыжановская

Мария Кошубинская

Полина Должикова



# Журналист в мире профессий

В современном мире существует множество профессий, каждая из которых требует определенных знаний, умений и навыков. Что такое журналистская профессия? Кажется, знают все. Это цубличная профессия, опасная и сложная, но, в то же время, смелая.

Журналист всегда на виду, всегда в центре событий. Если говорить о специальности, то можно выделить репортера, комментатора, ведущего теле и радиопередачи. Это радиожурналисты, тележурналисты, сотрудники информационных агентств, журналисты, интернет-СМИ. Это люди, пишущие на политические, экономические, спортивные темы. У каждого журналиста есть определенный список прав и обязанностей. Главная обязанность журналиста - подавать для пуб-

ликации лишь достоверную информацию. Слово «сильней-



шее оружие журналистов. Именно благодаря профессии журналиста остается достоверной и точной информация о всевозможных событиях. Журналистский текст «вездесущ» и «всемогущ». Он воздействует на общество в целом, формирует это общество. Кодексы журна-

листского поведения связаны, прежде всего, с правилами нравственного поведения журналиста, с соблюдением определенных норм. Человека этой непростой профессии интересует то, что актуально сегодня, то, что важно, существенно для настоящего времени. Важным для журналиста при создании текста является умение устранять барьеры непонимания, неверной информации. При создании модели газеты важны рубрики, заголовки, тексты. Эффективность журналистского текста во многом определяется его заглавием. Журналистика - это не романтика, это информация и творчество. Журналист учит жизни, просвещает, воспитывает, может воздействовать только словом.

Елизавета Набойщикова

## Хризантема - царица осени.

Хризантема - царица осени. Этот цветок приносит в наш мир счастье и красоту. Он прекрасен в любое время года, но неповторим осенью, когда начинается цветение хризантем. Эти волшебные цветы с особым ароматом, с запахом осенней листвы. Не случайно древняя пословица гласит: «Если хочешь быть счастливым, выращивай хризантемы». Как с этим не согласиться?!

Нежные хрупкие хризантемы выращивают в Никитском Ботаническом саду. Традици-

онно в ноябре здесь проходит выставка этих удивительных цветов, которые по праву можно назвать «Царицей осени багряной». Именно в Никитском Ботаническом саду проходит 65 раз осенний бал хризантем, которые приносят счастье и красоту в души многих посетителей. Находясь на выставке хризантем, каждый из нас понимает, что большинство этих осенних неповторимых цветов созданы в Никитском Ботаническом саду. Пряный, чуть горьковатый аромат цветов завор-

живает. Пожалуй, нет человека, который не влюбился в этот цветок. На балу хризантем «Осенний блюз» было представлено 333 сорта хризантем. За трон королевы сражались представительницы 136 сортов, но среди них была новинка из Голландии. Победила хризантема «Пусть всегда будет солнце». Для селекционеров это большая награда.

Мария Кошубинская

# С юбилеем, Ялтинская школа №7!

9 ноября 2018 года Ялтинская средняя школа №7 отметила своё 80-летие. Праздничный концерт, посвящённый юбилею, состоялся в хрустальном зале отеля «Ялта-Интурист». На торжественном мероприятии присутствовало много почетных гостей: заместитель главы Администрации города Ялта Е.М. Переверзева, советник Председателя Государственного Совета Республики Крым В.Е. Косарев, председатель постоянной комиссии по вопросам образования, науки, культуры, охраны материнства и детства Е.А. Надель, начальник управления образования Администрации города Ялта Р.В. Кутковский, руководители общеобразовательных учреждений, представители Гуманитарно-педагогической академии.

Ведущие праздничного концерта поздравили со знаменательной датой гостей, учителей, родителей, всех тех, кто учился и учится в этой замечательной школе. Директор школы М.В. Бышевая в своём выступлении отметила достижения учащихся и педагогов, работу коллектива по здоровью сберегающим технологиям обучения и воспитания профес-

сора Владимира Базарного. Право дать юбилейный звонок было предоставлено выпускнику 2004 года Кириллу Клебанову и выпускнице 2017 года Руслане Анохиной, обладателям «золотых» медалей за успехи в учёбе.

На празднике было много

поддержку. В ходе юбилейного мероприятия торжественно вручались благодарности и почетные грамоты всем педагогам и сотрудникам школы. Праздничный торт стал завершением торжества. «Главное в школе – замечательный коллектив, талантливые дети, прекрасные



цветов, улыбок, ярких музыкальных номеров и, конечно же, фильм, отразивший историю школы и людей, связавших с ней всю свою жизнь. Танцевальный флешмоб, песни, стихотворения, вальс с учителями, восточный танец, большой хор учащихся – это всё звучало на торжестве. Ученики, родители творчески поздравили любимую школу. Искренняя благодарность была выражена заботливым родителям учащихся за активное участие, за помощь и

педагоги», – подчеркнула М.В. Бышевая.

Можно с гордостью сказать, что из стен этой замечательной школы вышло большое количество выпускников. Многие из них нашли свой путь в жизни, достигли определённых высот, но никогда не забывали родную школу. Школа – это маленькая Родина, отражающая мир, время. Любимая семёрка, с юбилеем!

Арсений Худяков

# Творчество В.Г. Перова

Василий Григорьевич Перов (1834-1882)- ведущий представитель московской школы, мастер «бессловесной трагедии», один из крупнейших художников второй половины XIX века. В 1866 году он получил звание академика; в 1870 удостоен звания профессора; в 1871 назначен преподавателем Московского училища живописи, ваяния и творчества. Успех на выставке Москвы и Петербурга, на всемирной выставке 1867 года в Париже, награды и ордена сделали его одним из видных портретистов.

Перов родился в Тобольске 23 декабря 1833 года. Настоящая фамилия художника была Криндер. Фамилия или больше псевдоним «Перов» родилась из прозвища, которое дал ему сельский дьячок за успехи в чистописании. Учился художник в Арзамасской школе живописи, а затем в Москов-



ском училище живописи, ваяния и зодчества. Известные композиции Перова «Проводы покойника», «Тройка», «Утопленница» заставляют сопереживать жестокой прозе русской жизни. В конце своего творческого пути Перов обращается к русской истории, выбирает тему религиозного раскола 17 века, изображает

жизнь простого русского народа, положение детей и женщин. В каждой из картин художника особое настроение создает пейзаж. Беспрощаден он для человека в картине «Утопленница», печален в «Проводах покойника». Образ холодного города в виде глухой монастырской стены рисует Перов в «Тройке», где маленькие дети тянут в гору обледенелую бочку с водой навстречу зимней непогоде и вынуждены. Отчаяние, вопль, тоска, страдание слышатся в произведениях художника. Жанровые картины Перова, написанные во второй половине 1860-х годов, стали высшим достижением реализма той поры, принесли художнику славу, сделали его «любимцем всей интеллигентной и художественной России».

Виктория Крыжановская

## Всероссийский день трезвости

11 сентября 2018 года на базе МБОУ «ЯСШЛ №9» для старшеклассников общеобразовательных учреждений муниципального образования городской округ Ялта, студентов ГАОУ СПО РК «Ялтинский медицинский колледж» прошла акция, направленная на профилактику употребления алкоголя и пропаганду здорового образа жизни в молодежной среде, в рамках Всероссийского Дня трезвости. В акции приняли участие не только обучающиеся 7, 9-11 классов общеобразовательных учреждений, студенты

ГА ОУ СПО РК «Ялтинский медицинский колледж», но и учителя ОБЖ. Информацию об административной ответственности за употребление несовершеннолетними алкогольной продукции, табакокурения, наркотических средств и психотропных веществ предоставил начальник Управления по делам несовершеннолетних и защите их прав Зиновьев Н.В. Были приведены статистические данные, свидетельствующие о том, что алкоголизм в последние годы имеет тенденцию к омолаживанию. Замести-

тель директора по практическому обучению СПО РК «Ялтинский медицинский колледж» Панасенко В.А. представила актуальный видеоролик о «легкодоступных» стимуляторах, после употребления которых наступает зависимость, разрушающая человеческий организм. Был продемонстрирован материал о популяризации трезвого образа жизни.

«Сделай правильный выбор» - стало лейтмотивом акции.

Машковская В.А.

# История дворца

Ялта – город особенный. Каждый год сюда приезжают туристы, желающие посетить достопримечательности этого прекрасного места. Визитной карточкой города являются не только достопримечательности, но и дворцовые сооружения. Одним из интереснейших архитектурных памятников по праву считается Массандровский дворец, построенный в стиле французских замков эпохи Возрождения.

Строительство дворца началось в 1881 году по заказу князя Семёна Михайловича Воронцова, но в 1882 князь Воронцов скончался, и строительство дворца прекратилось. В 1889 году имение Воронцовых и недостроенный дворец были куплены для императора Александра III. Через 3 года строительство дворца завершилось, но Александр III не успел в нём пожить, так как в 1894 году скончался. В советское время на протяжении многих лет дво-



рец был закрытым объектом, но в 1948 году дворец преобразовали в охраняемую государственную дачу, которую посещали такие известные люди как И.В. Сталин, И.С. Хрущёв, Л.И. Брежнев. Красивый дворец так и не стал постоянной резиденцией царской семьи, которая предпочла ему Ливадийский дворец.

Изначально было задумано построить здание под средневековый замок, но в проекте использовались такие стили,

как барокко, классицизм, и даже элементы готики. С июня 1992 года Массандровский дворец существует как музей, является филиалом Алупкинского дворцово-паркового заповедника. Массандровский дворец использовался в основном как охотничий домик.

Массандровский дворец привлекает не только своей роскошью, сказочной красотой, но и талантом архитекторов. Особый интерес вызывает и прилегающая территория с парком, цветными аллеями, экзотическими растениями. На Придворовой территории сохранились скульптурные композиции, изображающие героев греческих мифов. Тысячи туристов приезжают полюбоваться красотой дворца, чудесным парком, богатой историей.

Юлиана Симакова,  
Полина Должикова



# Фотографии

Фотография – это не только увлекательное и полезное занятие, но и определённая история. Как нам порой интересно рассматривать бабушкины фотографии, как проходила жизнь наших близких, как выглядели близкие много лет назад.

Фотоисторию мы расскажем не только ровесникам, но и себе, когда станем взрослее и старше. Фотография может быть разговорчивой: рассказать



о моде, о животных, об интересных вещах, о счастливых моментах и значимых событиях.

Фотографии могут стать нам дороги через несколько лет. Посредством фотографий можно передать много красивых моментов, воспоминаний, более подробно рассказать о том, что видели. Например, фотография в жанре натюрморта может рассказать об увлечениях, характере о жизни семьи. Нужно экспериментировать, использовать приближённую гламурную исполь-

зовать режим фотоаппарата «макро».

Я призываю всех научиться фотографировать, преуспевать в этом интересном занятии. Вокруг нас происходят удивительные вещи, которые стоит запечатлеть.

Полина Должикова

## О школьной форме

Сегодня мы поговорим о школьной форме. Школьная форма, безусловно, даёт возможность привыкать к соблюдению определённых правил, серьёзно относиться к учёбе, чувствовать себя ответственнее. Школьная форма помогает устраниить некоторое социальное неравенство, снимает вопрос: в чём пойти на занятия. Это своего рода дресс-код, имеющий определённую строгость. Во-первых, каждая семья может позволить купить её, во-вторых, строгость, форма удобна для учеников, а в-третьих, дисциплинированность. Я за школьную форму, потому что она нужная и практичная.

Арсений Худяков

## Позитивный настрой

Мне очень нравится позитивный настрой нашей газеты. Это так важно – смотреть на мир и радоваться жизни, красоте осени, детской улыбке, интересному материалу, который публикуется в номерах нашей удивительной газеты. Надо научиться радоваться простым вещам: новому дню, общению с друзьями, способности двигаться и лынчать. Позитивные

мысли – лучшая защита. Всё, что нас окружает, излучает жизненную энергию. Настройте свои мысли на светлую, оптимистическую волну. Ведь позитивный настрой гармонизирует, оздоровливает наш организм, влияет на наше физическое состояние.

Арсений Худяков

## Сезон тыквы

Октябрь считается сезоном тыквы. Благодаря витаминам и микроэлементам, входящим в её состав, тыква хорошо поднимает настроение. Нарядная и яркая, она почему-то напоминает золотую осень. Под плотной кожурой в тыкве сохраняются полезные вещества. Тыквенные семечки богаты цинком. Цинк, как известно, положительно влияет на состояние кожи. А из тыквенных семян получают масло с высокой



концентрацией жирных кислот.

Считается, что половина стакана тыквенного сока в день поможет не только справиться с осенней хандрой, но и снижает вес, налаживая пищеварение. С точки зрения здорового питания тыква – незаменимый продукт.

Мария Кошубинская

# Дым без огня или вред от электронных сигарет

10 октября 2018 года на базе Ялтинского центра культуры прошла городская акция «Дым без огня или вред от электронных сигарет», посвященная Дню психического здоровья для обучающихся 8-9 классов общеобразовательных учреждений и студентов Гуманитарно-педагогической академии ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И.Вернадского».

Мероприятие состоялось благодаря Управлению образования Администрации города Ялта, Ялтинскому центру культуры, ГБУ РК «ЯЦССДМ». В акции приняли участие не только школьники, но и студенты института психологи и педагогики инклюзивного образования. Гуманитарно-педагогической академии ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте. Еже-

психики человека, с привлечением внимания общественности к проблемам, затрагивающим здоровье.

Была поднята одна из важных тем – тема курения электронных сигарет, нейротоксического яда, вызывающего зависимость.

Бессменной ведущей акции была заведующая сектором по культурно-массовой работе Ялтинского центра культуры Бигдай Татьяна Ивановна. Был представлен познавательный видеоролик «Вредна ли электронная сигарета», об отрицательном отношении к вредным привычкам, о табаке – единственном в мире незапрещенном растении, от изделий из которого умирает значительное количество людей. В рамках акции участница студии эстрадного вокала Мира Щербатых (руководитель Хатидже Эюпова) спела песню «Музыка сердца», в надежде повлиять на психическое здоровье и всегда оставаться в хорошем настроении. Юная участница образцового ширка «Парад надежд» Диана Зубкова (руководитель – заслуженный работник культуры АРК и Украины Надежда Шаманина) представила номер «Ручной эквилибр», где умело сочетались не только талант, но и здоровое отношение к жизни. Ежедневные хорошие привычки могут улучшить психическое состояние человека, стать залогом крепкого здоровья. Именно об этом и рассказала специалист по социальной службе ГБУ РК «ЯЦССДМ» Ирина Игоревна Гайдукова. В этот день многие люди отказываются от вредных привычек,



выделяют время на занятия спортом.

Специалист ГБУ РК «ЯЦССДМ» рассказала о работе социальных служб в целом, о том, что, попадая в стрессовые ситуации, мы не обращаем внимание на проблемы психики.

Заведующая юношеской библиотекой-филиалом № 25 Халтурина Анна Валентиновна выступила с презентацией о здоровом образе жизни «Психология жизненного успеха», «Азбука здоровья». Наедине с книгой можно найти ответы на многие интересующие вопросы.

Участница студии эстрадного вокала София Дадинская (руководитель Хатидже Эюпова) завершила акцию песней «Близкие люди».

Проведенная акция «Дым без огня или вред от электронных сигарет» дала возможность школьникам задуматься о никотине, который вызывает непредвиденную реакцию со стороны ЦНС.

В.А. Машковская



годно этот день отмечается с 1992 года по инициативе Всемирной Федерации психического здоровья. Проходит ряд мероприятий, связанных с профилактикой заболеваний нервной системы, с познаниями

# Мир против террора

В октябре 2018 года в Керчи произошёл теракт, в результате чего погибли и пострадали ни в чём не повинные люди, студенты технологического колледжа. Это вызвало во мне жалость и сострадание, слёзы и ужас от жестокости и бессердечия стрелявшего, бывшего студента технологического колледжа Владислава Рослякова.

Знакомые слова «террорист», «террористический акт», «жертвы террора» стали для меня реальностью, частью того

мира, в котором я живу. Это происшествие заставило меня всерьёз задуматься о безопасности. Что же движет людьми, убивающими невинных детей и женщин, стариков? Во имя чего совершаются эти страшные преступления? Как хоть как-то обезопасить себя? Как бороться с этой нарастающей опасностью на планете? Так ли безопасны места, где мы проводим большую часть времени? Эти вопросы стали для меня наиболее важными. Не хотелось бы, чтобы моё поколение столкну-

лось с опасностью и угрозами терроризма.

На нашей земле существует город, который знают во всём мире. Это город Ангелов, ставший жертвой чудовищного террористического акта: 186 детей похоронено в Беслане. Я разделяю горе, выражая соболезнование всем тем, кто потерял близких людей, кто сам находился на грани смерти. Неизгладимы боль об умерших, печаль и вечная память о них.

Виктория Крыжановская

## Из жизни пернатых

В холодное время года в нашем городе обитает очень много видов птиц. Зимние месяцы считаются самыми сложными для пернатых «горожан». И не только из-за линий электропередач.

Одни из самых популярных птиц на земле - воробы, численность которых составляет около миллиарда. Эти безобидные птички очень чувствительны к холода姆, поэтому морозы пережидают в подъездах или в других помещениях. Они не могут обходиться без пищи больше двух суток, так как не имеют жировой прослойки. Несмотря на это, они очень активно двигаются.

Уже много лет рядом с человеком живёт голубь - сим-

вол мира. Голуби обладают поразительной памятью, хорошо ориентируются в пространстве, могут развивать скорость до 100 км/ч.

Высоким интеллектом обладают вороны, которых часто применяют в «криминальных» целях. Хотя они разоряют чужие гнёзда, отнимают добычу у более слабых пернатых, представители этого семейства повсюду следуют за людьми. В городе им тепло, много укромных мест, где можно спрятать еду на чёрный день. Чёрный ворон - глава семейства врановых. Эта благородная птица по праву считается долгожителем (живёт до 70 лет), умеет дружить и любить. Их отношения

длятся годами, а пары не распадаются до конца жизни.

Любопытными и обучаемыми птицами считаются грачи. Они чем-то похожи на чёрных ворон, но стройнее своих сородичей. В рамках одного исследования поведения пернатых перед птицами стояла задача: достать из сосуда еду. Из-за большой глубины грачи не могли достать пищу клювом. Тогда умные птицы стали бросать в сосуд камни, чтобы поднять уровень воды.

Необходимо ближе знакомиться с птицами, живущими рядом с нами

Мария Кошубинская,  
Иван Белоусов